Klasa IV

1. Podziel figure przedstawiong na rysunku na cztery rowne czesci tak, aby
w kazdej z nich byta kulka.

2. lle co najmniej pinezek trzeba uzy¢, aby przyczepic do tablicy 16
prostokatnych obrazkow?

3. Slimak wspina sie na wysokie drzewo. W nocy posuwa sie do géry o 4 m,
a w dzien opuszcza sie 0 2 m na dét. Osmej nocy dotart na wierzchotek
drzewa. Jak wysokie jest drzewo?

4. Zegar elektroniczny wskazuje godziny, minuty i sekundy. Teraz jest
godzina 19:58:47. W zapisie tej godziny wszystkie cyfry sg rozne. Za ile
sekund po raz pierwszy powtdrzy sie podobna sytuacja, tzn. wszystkie
cyfry bedg rézne?

5. W punktach koncowych pieciu srednic kota rozmies¢ liczby od 1 do 10.
Liczby umiesc tak, aby suma dwadch sgsiednich byta zawsze réwna sumie
dwu przeciwlegtych liczb.




Klasa V

. Nie obliczajac iloczynu 72x16 podaj wszystkie liczby jednocyfrowe, przez
ktore ten iloczyn jest podzielny. Wyjasnij swoje rozumowanie.

. W gimnazjum majg odby¢ sie zawody. Dwaj zawodnicy odbyli trening
biegajac po zamknietej trasie. Bieg rozpoczynali jednoczesnie ze wspdlnej
linii startu. Jeden z nich pokonat jedno petne okrgzenie w ciggu 6 minut,
drugi w ciggu 8 minut. Trening trwat 2 godziny. lle razy obaj biegacze
znalezli sie jednoczesnie na linii startu?

. Liczbe 100 przedstaw za pomoca
pieciu jedynek

pieciu trojek

pieciu pigtek

oraz znakdow dziatan i nawiasow.

. Ojciec ma tyle latile syn i corka razem. Syn jest dwa razy starszy od
siostry i mtodszy o 20 lat od ojca. lle lat ma kazde z nich?

. Szesc szklanek ustawiono w rzedzie jedna obok drugiej. Pierwsze trzy sg
wypetnione ptynem, a pozostate sg puste. Jak poruszajgc tylko jedng
szklankg sprawic, by po kazdej petnej szklance stata szklanka pusta?



Klasa VI

. Dwaj profesorowie mieszkali w jednym budynku i jadali razem positki.
Pewnego dnia w jadalni byto szes$ciu profesoréw. Ich sredni wiek wynosit
49 lat. Zgodnie z tradycjg najmtodszy profesor nie jadt, tylko czytat na
glos ,,Zywoty Swietych”. Srednia wieku jedzacych wynosifa 53 lata. lle lat
miat najmtodszy profesor?

. Po kazdym etapie konkursu z matematyki odpadata jedna trzecia
startujacych. Jezeli w konkursie startowato 252 zawodnikéw, to ilu
przejdzie do trzeciej rundy?

. P6t puszki pokarmu dla rybek kosztuje o 6 zt wiecej niz ¢wier¢ puszki
tego pokarmu. Ile kosztuje cata puszka pokarmu?

. Wszyscy uczniowie trzech klas pigtych: 5a, 5b, 5¢ pojechali na wycieczke.
W 5a i 5b byto razem 49 uczniéw, w 5a i 5¢ byto razem 56 ucznidw, a w
5b i 5c tgcznie 51 ucznidw. llu ucznidw byto razem we wszystkich klasach
pigtych?

. Sad owocowy ma ksztatt prostokata, ktdrego dtugosci bokow sg w
stosunku 2:7. Krotszy bok jest rowny 240 m. W ciggu ilu dni obejdzie ten
sad dookota slimak idgcy ze $Srednig predkoscig 4 m/h?



